

中国水产 科学研究院 淡水渔业研究中心简报

(第 2 期)

淡水渔业研究中心

2015 年 2 月 27 日

淡水中心召开 2014 年度总结表彰会议

2 月 12 日上午,淡水渔业研究中心召开 2014 年度总结表彰会议。会议由戈贤平书记主持,全体职工参加了会议。

会上,徐跑主任代表领导班子作 2014 年度工作报告,全面总结了中心 2014 年工作,分析了面临的形势和困难,部署了 2015 年重点工作任务。2015 年重点做好七个方面的工作:一是全面深化改革,有效应对事业单位分类改革、中央财政科技计划管理改革对中心发展带来的影响;二是加强科研项目争取和实施管理,谋划争取“十三五”重大科研项目,统筹抓好在研项目实施和成果产出;三是深化产学研合作,为行业管理和产业发展做好技术支撑;四是努力争取财政支持,推进渔业资源调查船、扬中科研基地等项目的立项,提升财务和基本建设保障水平;五是编制落实联合国粮农组织(FAO)

水产养殖及内陆渔业研究培训参考中心发展规划，深化国际交流合作；六是贯彻落实院“5511”人才工程，推进人才队伍建设；七是落实“两个责任”，扎实推进党风廉政建设。戈贤平书记传达了中国水产科学研究院2015年党风廉政建设工作会议精神，并就做好春节期间的党风廉政建设和安全工作进行了强调。

会议还表彰了中心2014年获奖科技成果、绩效管理优秀部门、幸福团队和创新人才。

淡水中心举办中层干部学习会

2月12日下午-13日，淡水渔业研究中心举办了中层干部学习会，中心领导班子成员及全体中层干部、处室助理、在职党支部书记参加了会议。

会议集中传达学习了习近平总书记在十八届中纪委五次全会上的重要讲话精神、十八届中纪委五次全会工作报告，韩长赋部长、柳正书记分别在农业部、中国水产科学研究院2015年党风廉政工作会议上的讲话精神，对落实党风廉政建设“主体责任”开展培训。会议强调，要坚持把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置，切实落实党风廉政建设“两个责任”，持之以恒加强作风建设，健全完善反腐倡廉机制；各支部书记、各部门主要负责人要强化“一岗双责”的意识和能力，认真履行好第一责任人职责，把党风廉政建设当做分内之事、应尽之责，把规范严格科研经费使用管理作为党风廉政建设的重中之重。会议结合农业部、中国水产科学研究院对中心科研

经费使用管理审计发现的问题，对《国务院关于改进加强中央财政科研项目和资金管理的若干意见》（国发〔2014〕11号）进行了再次解读学习，并观看了中央纪委制作的专题纪录片《作风建设永远在路上-落实八项规定精神正风肃纪纪实》。

会议还传达学习了张桃林副部长、张显良院长在中国水产科学研究院 2015 年度工作会议上的讲话精神，对中心 2015 年重点工作进行了讨论和部署。

淡水中心为南非农业技术示范中心提供科技支撑

为促进中国与南非在农业方面的合作和交流，中国在南非建设了以水产养殖技术示范为主的农业技术示范中心。淡水渔业研究中心选派郁桐炳副研究员、王建新副研究员和华风雷助理研究员组成专家组，自 2014 年 2 月起赴南非农业技术示范中心开展为期 3 年的科技支撑工作。

一年来，专家组克服了多重困难，在没有当地任何历史记录可以借鉴、参考的前提下，成功繁育了首批鲤鱼苗；突破技术瓶颈，有效提高了鲶鱼苗的存活率；采用和推广利用豆粕进行发酵制作鱼饲料技术，解决当地饲料供应匮乏难题；开展技术培训，先后承担了 9 期官员和技术人员培训班的教材编写和授课任务，培训人员 165 人，还受邀为南非自由省 400 名赴华留学生讲解中国基本国情等；开展技术指导，多次专程赶赴示范中心周边南非政府扶持的养殖农户家中，现场进行技术指导，解决相关技术瓶颈，农户累计受益达 30 人次以上。专家组卓有成效的工作，为示范中心的试验研究、示

范推广和可持续发展提供了有力科技支撑。

淡水中心开展春节前走访慰问活动

2月10日-15日，在2015年春节即将来临之际，徐跑主任、戈贤平书记带领领导班子其他成员及有关部门负责人，先后走访慰问了离退休老干部、生活困难职工，以及坚守在三个科研实验基地工作岗位上的科技人员和工人，通报工作，了解情况，送上节日的慰问和祝福。

简讯：

1、近日，九三学社淡水中心支社被九三学社江苏省委评为“2014年度社会服务工作先进集体”；

2、近日，淡水中心主办的《科学养鱼》荣获第六届江苏省科技期刊“金马奖”——特色期刊奖、选题策划奖；

3、2月11日下午、12日上午，淡水中心先后召开了民主党派座谈会、离退休老领导座谈会；

4、2月3日，淡水中心工会、团委共同举办了迎新春系列文体活动。

分送：农业部办公厅、部长办公室、部机关党委、人事劳动司、国际合作司、科技教育司、渔业局，中国水产科学研究院，南京农业大学，江苏省科技厅、海洋与渔业局，无锡市政府办公室、外事办公室、科技局、教育局、市国家安全局。

淡水渔业研究中心办公室

2015年2月27日印发
